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Informácie o nepriaznivom stave v
spoločnosti vyvrcholili hromadným
prepúšťaním zamestnancov, ktoré ve−
denie spoločnosti oznámilo na Úrade
práce, sociálnych vecí a rodiny vo V.
Krtíši v piatok 31. 5. poobede. Podľa
našich informácii ide o 5 spoločností,
ktoré patria do skupiny HrKo Holding,
a.s., − Milko, s.r.o., Spoločné roľnícke
družstvo Nenince, Hammster, s.r.o.,

Begokon, p.v. o. d., a HrKo Holding,
a.s. V týchto spoločnostiach dostalo
výpoveď 298 zamestancov. Prapúšťa
sa však aj v ďalších spoločnostiach,
ktoré nespĺňajú podmienky o hromad−
nom prepúšťaní − Ellre, s.r.o., ACHP,
s.r.o., Agrovital poľnohospodárske
družstvo, takže spolu tak dostalo vý−
poveď až 337 zamestnancov spoloč−
nosti HrKo Holding, a.s., V. Krtíš. 

Spoločnosť, ktorá sa zaoberá najmä
chovom nosníc a výrobou vajec, ako
dôvod prepúšťania uviedla vnútorné
organizačné zmeny, nadbytočnosť, fi−
nančnú krízu a nízku cenu vajec, kto−
rá aktuálne dostáva firmu do straty.
Znížiť chce preto aj počet chovaných
sliepok z 900 000 asi na 250 000 ku−
sov. Aj preto v týchto dňoch predáva
sliepky zo svojich prevádzok v okrese. 

Po oznámení o hromadnom prepúš−
ťaní riaditeľ ÚPSVaR vo V. Krtíši Ing.
Jozef Gallo spolu s ďalšími predstavi−
teľmi úradu práce rokovali s vedením
spoločnosti HrKo Holding, a.s., o
vzniknutej situácii, ale východisko sa
im nepodarilo nájsť.

Podľa slov Ing. J. Galla, prepúšťa−
nie vo firme zvýši súčasnú nezamest−
nanosť v okrese z 23,5 percenta o pri−
bližne 1,5 percenta. Ponuka práce pre
prepustených zamestnancov je pritom
v okrese Veľký Krtíš minimálna. 

− RENÉ − 

HrKo predáva sliepky a prepúšťa zamestnancov
Už niekoľko týždňov sa v okrese hovorilo o zlej ekonomickej situácii a problémoch jedného z najväč−

ších zamestnávateľov regiónu spoločnosti HrKo Holding, a.s. Informácie o nepriaznivom stave v tejto spo−
ločnosti vyvrcholili v poslednom májovom týždni, keď sa na verejnosť dostali informácie o zlej situácii v ha−
lách, kde chovajú nosnice. O nedostatku krmiva, vyhladovaných sliepkach a dokonca o ich kanibalizme.

Približne o 2.00 hod. v noci v piatok 7. 6. zobudil obyvate−
ľov obytného domu na Nemocničnej  vo V. Krtíši výbuch zná−
meho a v meste najstaršieho zmrzlinového stánku. Výbuch
rozmetal stánok do okolia približne 10 metrov a následne za−
čal horieť. Obyvatelia privolali hasičov, ktorí požiar uhasili, ale
zo stánku ostalo už iba torzo. Pri obhliadke zhoreniska našli
hasiči a policajti vo ventilátore, ktorý bol v zadnej časti stán−
ku, prskavky a kus hadice, ktorý majiteľ stánku nepoužíval.
Podľa všetkého ide o úmyselné založenie požiaru a neznámy
páchateľ použil asi hadicu na to, aby mohol naliať doteraz ne−
známu horľavinu dovnútra stánku. Presnejšie príčiny tohto vý−
buchu budú známe až po skončení vyšetrovania. Majiteľ, kto−
rý sa predaju zmrzliny venuje 26 rokov, mal na tomto mieste
zmrzlinový stánok už 18 rokov a podľa slov mnohých, sa tu
roky predávala najlepšia zmrzlina v okrese.                 −red−

Výbuch zničil 
zmrzlinový stánok

Zo známeho zmrzlinového stánku na Nemocničnej ulici 
vo Veľkom Krtíši ostalo len torzo

MUDr. Beata
Krupčiaková: 

"V tom čase
som práve ces−
tovala autom a
pocítila som
akési slabé bo−
lesti hlavy. Aj
moja mama i
syn, ktorí boli

doma, to pocítili. Mama má vo
svojej izbe obývaciu stenu od
podlahy až po strop a bála sa, aby
nespadla, lebo až tak veľmi sa za−
triasla. Syn na posteli pozeral te−
levízor. Zatriasla sa s ním celá
posteľ i polička, ktorá je nad ňou.
Bál sa, aby nespadla a teraz ju
chce dať preč. Veľmi sa zľakli." 

Otrasy zeme rozrušili aj domáce

psy. Ako nám povedala MUDr. B.
Krupčiakova, tie ich  počas otrasov
vybehli na ulicu a po skončení sa
hneď schovali do garáže a nechceli
odtiaľ výjsť von. 
Podobné pocity mali aj ďalší obyva−

telia obce, pričom, ako nám povedal
zamestnanec v miestnom pohostin−
stve, oni to pocítili iba ako slabé otra−
sy, ako keby prešiel po ceste kamión.
Návštevníci však pocítili otrasy inten−
zívnejšie. V čase otrasov sa z trénin−
gu vracal M. Buček: "Išiel som po
ceste a cítil som, ako sa so mnou
zem zakývala. Bol to zvláštny po−

cit, Ešte som
doteraz taký
nepocítil."   

Starosta obce
Ľudovít Cseri:
"Záchvevy pô−
dy som pocítil
aj ja. Vybehol
som z domu a
videl som, že aj
ďalší ľudia vy−
chádzajú na ulicu v obave, čo sa
deje. Po upokojení sa vrátili do
svojich domovov. Informoval
som sa hneď aj na krízovom štá−
be o danej situácii, ale v tom ča−
se ešte o ničom nevedeli. 

(Pokračovanie na str. 23)

Pod okresom sa triasla zem!
V stredu, 5. 6., t. r., večer približne o 20.51 hod. pocítili obyvatelia via−

cerých obcí nášho okresu i samotného okresného mesta krátke zá−
chvevy zeme. Viacerí z nich nás o tom informovali a svoje pocity krát−
ko po otrasoch nám povedala MUDr. Beata Krupčiaková z Balogu nad
Ipľom, kam sme v ten večer vycestovali.

MUDr. Beata
Krupčiaková

Ľudovít Cseri
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"Zavrela sa kniha Tvojho života na stránke
číslo 48. Čas plynie a život sa končí.

Zostanú len slzy, smútok a spomienky.
Zavrel si oči, srdce Ti prestalo biť, i keď

si veľmi s nami chcel byť."
Pätnásť rokov uplynulo od chvíle, kedy
nás zastihla nečakaná správa, ktorá 

poznačila navždy naše životy. 
Dňa 31. 5. 1998 navždy prestalo biť 

milované srdce nášho drahého 
JÁNA SUCHÁNSKEHO z Veľkého Krtíša

(narodeného vo Veľkom Lome). 
S láskou a úctou spomíname: mamka, manželka Ruženka, 

sestra Anka s rodinou, syn Mirko s manželkou Dankou, vnučky
Veronika a Paťka, dcéra Renatka s priateľom Jirkom, švagriná

Evka, švagor Pavol s rodinou, všetci príbuzní, priatelia a známi.

Strata blízkeho 
človeka bolí

Bublinky šumia, zvonia poháre
Zdravie, lásku a šťastie želajú najbližší 
ALEXANDROVI MACKOVI z Leseníc, 

ktorý 9. 6. 2013 oslávil okrúhle
50. narodeniny.

"V deň krásneho Tvojho sviatku, keď si sa
dožil päťdesiatky, na Teba si spomína 
s láskou celá rodina. Vrúcne prianie k Tebe
letí od manželky, od detí a v deň narodenín
chceme zaželať Ti zdravie, šťastie, 
veľa lásky a veľa dobrých vecí, 
nech radosť a úsmev sprevádza 

Ťa žitím vpred. Nech nezakúsiš 
sklamania, bolesti a žiaľ. 

To Ti k narodeninám želajú: rodičia, 
manželka Katka, synovia Marek 

a Dominik a zamestnanci Ján Pavlík,
Anna Opánska, Anna Langová a

Alexandra Macková.

28. 5. Tobias z Obeckova, 1. 6. Roland zo
SklabinejNarodili sa

10. 6. Grétam a Margarétam, 11. 6.
Dobroslavám, 12. 6. Zlatkom, 13. 6.

Antonom, 14. 6. Vasilom, 15. 6. Vítom, 16. 6. Blankám a Biankám 

Blahoželáme

l Matričný úrad Sklabiná: Zomrel: 17.
5. 2013 Ján Paučo, nar.19. 7. 1940 zo

Sklabinej 
l Matričný úrad Bušince: Zomreli: 11. 4. 2013 Ing. Ľubomír Šalát,
nar. v r. 1960 z Bušiniec, 20. 4. 2013 Mária Báťková, nar. v r. 1946
z Glabušoviec 

Opustili nás

"Bolesťou unavený tíško si zaspal, 
zanechajú všetkých a všetko, čo si mal
rád. S tichou spomienkou ku hrobu cho−

díme, pri plameni sviečok na Teba
myslíme. Osud Ti nedoprial s nami

dlhšie byť, no v našich srdciach budeš
navždy žiť."

Dňa 16. 6. 2013 uplynie rok, kedy nás
navždy opustil náš drahý manžel, otec,

brat, starký a prastarký
VILIAM KAMAS z Hrušova. 

S láskou a úctou spomínajú: manželka Mária, dcéra Anna, 
synovia Viliam a Ján s rodinami, vnúčatá, pravnúčatá, brat

Anton s rodinou a ostatní príbuzní.

Osud Ti nedoprial
s nami byť

"Prázdno a ticho... Bolesť a žiaľ, 
kdeže je Tvoja usmiata tvár?

Do smútku a sĺz zahalený bol Tvoj 
odchod nečakaný. Chceli by sme vrátiť
čas, keď si sa s nami smial, alebo aby
si nám aspoň ruku podal. Posielame 
Ti pusinku, my vieme, že ju zacítiš

a na oblohe ako hviezdička 
nám zasvietiš. Tichučko sa skláňame

pri hrobe studenom, navždy 
nám ostaneš v srdci zronenom."

Dňa 10. 6. si pripomíname 2. výročie 
tragického odchodu nášho drahého 

ZOLTÁNA MERICU z Vrbovky
(bytom v Mikušovciach), ktorý nás opustil vo veku 36 rokov. 

Ďakujeme všetkým, ktorí spomínate s nami.

Navždy ostaneš 
v našom srdci zronenom

Spoločnosť STEFE THS, s. r. o., 
Okružná 42/9, 050 01 Revúca 

PONÚKA NA ODPREDAJ NADBYTOČNÝ MAJETOK
− POZEMOK (DRUH POZEMKU − ZASTAVANÉ PLOCHY 

A NÁDVORIA) NA VENEVSKEJ ULICI VO VEĽKOM KRTÍŠI 
O VÝMERE 333 m2, vedený na LV č. 2445, par. číslo 2943/5

v k. ú. Veľký Krtíš.
Miesto a lehota na predkladanie ponúk: sídlo spoločnosti 

STEFE THS, s. r. o., Okružná 42/9, 050 01 Revúca − poštou,
príp., osobne na adrese: Písecká 3, 990 01 V. Krtíš v lehote 

do 30. 6. 2013. Bližšie informácie na tel. 0918 733 785. 

Búrky spôsobili 
zatopenie pivníc 

V poobedňajších hodinách došlo
30. 5. vo Vinici na Ul. Madácha
vplyvom búrkovej činnosti k zapla−
veniu ulice nánosom bahna a vo−
dy z priľahlého poľa. Okrem náno−
sov bahna došlo aj k zaplaveniu
pivničných priestorov rodinných
domov. Privolaní hasiči vodu od−
čerpali pomocou kalového čerpad−
la.

V škole horela 
elektrická zásuvka 
O pár hodín neskôr bol ohlásený

požiar budovy školy v Želovciach
na Ul. K. Gottwalda, v ktorej sú  u−

bytované  osoby. Operačný dô−
stojník vyslal na miesto zásahu
techniku so 6 príslušníkmi. Po prí−
chode na miesto zásahu sa na
nádvorí  nachádzalo 17 evakuova−
ných študentov zo zasiahnutých
priestorov. Išlo o požiar elektrickej
zásuvky v miestnosti učebne ško−
ly na 1. poschodí, kde vplyvom po−
žiaru došlo k silnému zadymeniu.
Nakoľko došlo k samouhaseniu
požiaru, hasiči postihnuté miesto
skontrolovali termokamerou, pries−
tor odvetrali a odovzdali majiteľovi
budovy. Našťastie, k žiadnemu
zraneniu osôb nedošlo. 

− Kpt. Ing. D. DRIENOVSKÝ − 

Z hasičského zápisníka 
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Risk je zisk − povedali si organi−
zátori MDD v Novej Vsi a rozhodli
sa pripraviť pre svojich najmenších
obyvateľov od 1 až po trinásť rokov
zábavno − športovo −  výchovnú so−
botu a našťastie "vybavili" aj poča−
sie na objednávku. Hneď ráno oko−
lo desiatej sa pred kultúrnym do−
mom zišlo vyše štyridsať detí, z kto−
rých najmä tým starším zažiarili oči,
keď videli rozložené detské do−
pravné ihrisko − kužele, kolobežky i
bicykle, na ktorých si v priebehu
dňa skúšali, ako dobre poznajú
pravidlá cestnej premávky. Čo ne−
vedeli, si dopĺňali za pomoci in−
štruktorky Agnes Gabúľovej a Ing.
Vladimíra Gabúľa. Kým si staršie
deti skúšali svoje zručnosti na do−

pravnom ihrisku, menšie si kreslili a
niektoré sa zabávali skákaním na
trampolíne. Do súťaže jázd zruč−
ností sa prihlásilo 28 detí, z ktorých
si mnohé prvýkrát vyskúšali reflex−
né vesty. Najlepšie si na detskom
dopravnom ihrisku počínala a naj−
viac bodov získala Dominika
Kučíková, na druhom mieste jej
brat Gabriel Kučík a tretie miesto
obsadila Mirka Veselková. Títo ví−

ťazi dostali navyše ocenenia i vec−
né darčeky od Ing. V. Gabúľa. 

Aby sa deti posilnili, starosta Šte−
fan Paholík im rozdal sladkú odme−
nu − koláče a nezabudol ani na pit−
ný režim a to počas celého dňa.
Keď nabrali energiu, začali sa pre−
ťahovať lanom − na jednom konci
stáli chlapci − na druhom dievčatá.
Čuduj sa svete − tento krát boli si−
láčkami dievčatá, ktoré pretiahli la−

no na svoju stranu. No nielen ví−
ťazky dostali od obce darčeky −
žiadne dieťa v tento deň neodišlo
naprázdno, lebo si domov odniesli
tašky, pokladničky a perá − to všet−
ko s logom obce, balíček cukrovi−
niek a darčeky od Komunálnej po−
isťovne Zvolen. Tohto roku boli de−
ti na MDD obdarené bohatšie, na−
koľko obec nestihla urobiť maškar−
ný ples, a tak im zostali darčeky aj
na sviatok detí. V poobedňajších
hodinách − po šestnástej hodine −
kto ešte nebol dosť unavený, ne−
chal sa zlákať na tanečný parket do
kultúrneho domu, kde im do tanca
až do večera hral diskdžokej Pavel
Mazán. 

K večeru, keď sa deti rozpŕchli,
dedinka trochu utíchla. Pekné doj−
my i radosť zo zábavného i pouč−
ného dňa v detských dušičkách
však tak rýchlo nevyšumí a zostáva
v nich dlhý čas. Každá hodina, kto−
rú venujeme deťom, sa nám viac−
násobne vráti; to vedia aj v Novej
Vsi, lebo práve takýmito akciami vo
svojich najmenších obyvateľoch
podnecujú vytváranie vzťahu ku
obci, v ktorej bývajú.       − red − 

Nová Ves sa zmenila 
na detskú dedinku zábavy 
V súčasnosti sú predpovede mimoriadne vrtkavého, no najmä chlad−

ného počasia, veľmi neisté. Preto sa mnohí organizátori akcií ku
Medzinárodnému dňu detí s veľkými obavami púšťali do týchto podujatí. 

Alkohol za volantom je stále
hrozbou na cestách, a aj ostatné
štáty Európskej únie vyhlásili v o−
statnom čase dôsledný boj proti
tomuto neduhu. Žiaľ, aj v našom
okrese stále registrujeme vodi−
čov, ktorí si neváhajú sadnúť za
volant s alkoholom v krvi. V 21. a
22. týždni zaznamenali policajti 3
prípady, kedy u vodičov zistili
viac ako 1 promile alkoholu v
krvi. Vodiči sa tým dopustili pre−
činu ohrozovania pod vplyvom
návykovej látky. Všetky tri prípa−
dy boli už aj prejednané v super
rýchlom konaní a títo vodiči boli
už odsúdení. Boli im udelené
podmienečné tresty, ako aj zá−
kaz činnosti viesť motorové vo−
zidlo na určitú dobu. 

Popíliť a pripraviť si drevo na kú−
renie chodieval 72 ročný T. B. z
Čeboviec spravidla do lesa sám.
Aj 22. 5. tohoto roku sa približne
okolo obeda pobral s pílou pripra−
viť drevo. Keď však ešte v podve−
čer nebol doma, začali mať jeho
príbuzní obavy. Začali ho hľadať a
jeho bezvládne telo našli v lese
medzi Čebovcami a Nenincami

približne 10 metrov od hlavnej
cesty. Podľa predbežných šetrení,
pravdepodobne po odpílení kmeň
stromu prudko "vystrelil" a zasia−
hol muža do hlavy. Asi ho omráčil
a následne zavalil. Zranenia, ktoré
mužovi spôsobil odpílený strom sa
nezlučovali so životom a muž zo−
mrel na mieste nešťastia.   

V noci z 27. na 28. 5. sa do re−
konštruovaného nájomného bytu v
D. Plachtinciach vlámal doteraz
neznámy páchateľ. Z bytu ukradol
rôzne elektrické káble, prenosné
svietidlá, predlžovací kábel, elek−
trickú vŕtačku, vrtáky a ďalší mate−
riál potrebný pri rekonštrukcii.

Podľa informácií polície sa v ostat−
nom čase v našom regióne podob−
né vlámania a krádeže rozšírili.
Akoby sa zvýšil záujem o materiál
a náradie používané pri rekonštruk−
ciách bytov a domov. Majitelia, alebo
tí, ktorí rekonštrukciu prevádzajú,
by si mali dávať väčší pozor aj na
tento svoj majetok a zabezpečiť ho
proti krádeži. 

−red−

Alkohol 
za volantom

Zákusky chutili všetkým

Viac sily mali dievčatá − v preťahovaní lanom chlapcov hravo zdolali

"Nebojte sa, všetkým sa ujde,"
uisťoval deti starosta Štefan
Paholík

Za svoju šikovnosť a zručnosť v
jazde si tri najšikovnejšie deti
prevzali darčeky od Agnes
Gabúľovej

Začalo sa stavať

Bezpečnosť je prvoradá



5 /  10. jún 2013

Postupom času sa ale umúdrilo a
slniečko, ktorého si tohto roku uží−
vame zatiaľ poskromne, prispieva−
lo ku dobrej nálade, až sa deti roz−
tancovali vo vrtkých rytmoch. Pre
chlapcov bolo zážitkom zajazdiť si
na autíčkach, ale aj zašantiť si na

šmýkačke. Príjemne unavené deťú−
rence sa so spokojnými rodičmi s
chuťou občerstvili a potešili z dar−
čekov. Vysmiate pomaľované det−
ské tváričky boli tou najväčšou od−
menou pre organizátorov i rodičov.  

−red−

Keď  sa v novembri minulého roka
A. Šusteková ocitla s tromi deťmi
bez strechy nad hlavou, bola rada
že jej poverený správca obytného
domu prenajal byt v tomto dome aj
keď v byte nie je elektrika, voda a
ani kúrenie.  

A. Šusteková: "Po zaplatení po−
čiatočnej sumy sme sa dohodli
na mesačnom nájme 30,− eur. Už
od začiatku nášho bývania v
dvojizbovom byte, boli dvere na
jednej izbe zatvorené a pán
správca nás upozornil, aby sme
do tejto izby nevstupovali. V zime
však môj mladší syn dva razy po
sebe ochorel, keďže v tej izbe bo−
li otvorené okná a išla odtiaľ zi−
ma. Vošli sme teda do izby a ok−
ná zatvorili. Vtedy som videla, že

izba je v zlom technickom stave.
Parkety boli vytrhané a dlážka
neupravená." 

Viac už rodina A. Šustekovej do
tejto izby, aj z obavy o svoju bez−
pečnosť, radšej nechodila. Až do tej
inkriminovanej noci. V sobotu 25. 5.
v noci zobudil A. Šustekovú i oby−
vateľov susedného bytu, ktorých
stena jednej z izieb je spoločná so
stenou v zatvorenej izbe, buchot a
nezvyčajný hluk. Otvorili teda dvere
a uprostred izby uvideli na podlahe
dieru o priemere približne 50 centi−
metrov. Našťastie pod týmto bytom
je už dlhodobo prázdny byt a pada−
júca sutina nikoho nezranila.
Nájomníci sa však obávajú ďalších
možných havárií. 

Domovníčka Beáta Kováčová:
"Majitelia sa o tento dom vôbec
nestarajú. Do jeho opravy nein−
vestujú žiadne peniaze, aj keď
nájomné platíme. Viackrát som
správcu domu upozorňovala na
nutné opravy, ale on nič nerobí.
To najnutnejšie som dala opraviť
za vlastné peniaze. So správcom
i majiteľkou domu, ktorá je podľa
našich informácií v súčasnej do−
be v zahraničí, je problematické
sa stretnúť, preto sme tento prí−
pad oznámili médiám." 

Podarilo sa nám s Pavlom Š. ho−
voriť telefonicky a podľa neho si za
túto havarijnú situáciu môžu súčas−
ní obyvatelia bytu sami. Ako pove−
dal, parkety vytrhali oni, aby mali v
zime čím kúriť. V dome je viacero
neplatičov a z financií, ktoré sa po−
darilo získať z nájomného, museli
zaplatiť nedoplatky u Stredoslovenskej
vodárenskej spoločnosti. Na nejaké o−
pravy domu tak peniaze už neosta−
li. Peniaze na rekonštrukciu domu
žiadali vo viacerých bankách, ale
žiadny úver na opravu domu sa im
nepodarilo získať, pretože banky si
najskôr overujú, či sú v dome ne−
platiči. 
Tak, ako v tomto prípade aj v mno−

hých podobných ide o tvrdenie proti
tvrdeniu.  Ako je vidieť aj v tomto prí−
pade, ako v mnohých podobných,
stojí tu tvrdenie proti tvrdeniu. Ktorá
strana má pravdu ukáže pravdepo−
dobne až policajné vyšetrovanie.
Od štvrtka 30. 5. začal  vyšetrovateľ
OR PZ vo V. Krtíši v tejto veci trest−
né stíhanie voči neznámemu pácha−
teľovi pre prečin poškodzovania cu−
dzej veci, kde poškodenou je maji−
teľka domu Lucia Š.  

Treba len dúfať, že do skončenia
vyšetrovania a rozhodnutia súdov,
nedôjde k ďalšiemu prepadu stropu,
a nedajbože, k nejakému vážnemu
zraneniu obyvateľov domu, alebo o−
koloidúcich občanov.          −René−

"Nie je tu nič, " hovorí B. Kováčová a ukazuje na miesto kde by
mala byť kuchynská linka, vodovodná batéria, umývadlo a ku−
chynský sporák

Obytný dom s opadanou omietkou, poškodenými komínmi i stro−
mom nad vchodom a s bytmi v havarijnom stave, aj takto sa býva
vo V. Krtíši. 

Detskej radosti v areáli 
SISME SLOVAKIA, s.r.o., 

nebolo konca kraja 

V sobotu išli do práce s deťmi...
...pracovníci SISME SLOVAKIA, s.r.o., určite radostnejšie ako

inokedy, aby spolu s nimi aj svojimi kolegami oslávili MDD
s týždňovým predstihom.  Personálne oddelenie spolu s ďalšími
pracovníkmi tejto firmy pripravili 25. 5. 2013 dopoludnie zábavy a hier
pre svoje ratolesti v areáli svojej firmy v Malom Krtíši. Zrána, keď
začali organizátori rozkladať zábavné atrakcie − športový domček,
detskú šmýkačku, autíčka, i stoly, aby mali deti kde maľovať, bolo
počasie trochu rozpačité.

Na Baníckej sa prepadol v byte strop!
Pred určitým časom navštívil jeden známy, ktorý kedysi býval vo V. Krtíši a teraz už dlhé roky žije v

Čechách, naše mesto, vyslovil údiv nad tým, koľko obytných domov sa tu zatepľuje. V takom veľkom
rozsahu to vraj nevidel nikde na Slovensku, po ktorom často cestuje. Mesto tým podľa neho získalo na
kráse, opeknelo. Žiaľ, nie so všetkými obytnými domami je to tak. Najmä v centre mesta sú obytné do−
my, ktoré by už súrne potrebovali opraviť. A to nie iba vonkajšie fasády, ale aj jednotlivé byty. Svedčí
o tom aj prípad zo soboty 25. 5., kedy sa v jednom byte na Baníckej ulici prepadol strop.  Majiteľkou
obytného domu je Lucia Š., ktorá jeho spravovaním písomne poverila svojho otca Pavla Š.  
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Druhá májová nedeľa má vždy
krásny prívlastok − je Dňom matiek.
Hoci má láska má mnoho podôb,
jedna je najsilnejšia a najpôsobivej−
šia − láska materská. Preto práve o−
pätovaná láska k matke, ktorá je pre
dieťa v prvých mesiacoch života ce−
lý svet, je aj často oslavovaná. 
Matka s láskou drží dieťa v náručí, pri−

hovára sa mu a poskytuje všetko, čo
potrebuje, aby z neho vyrástol človek,
na ktorého môže byť hrdá. Takto je to
v našom živote prirodzeným zákonom.
Neoddeliteľnou súčasťou kompletnej

rodiny je aj otec, ktorý zvyčajne býva
navonok silnejší a prísnejší. Spolu tvo−
ria rodinu, ktorá dáva dieťaťu základ,
aby sa naučilo všetko potrebné do ži−
vota. 

V ostatnom období pociťujeme, že
demografický vývoj je čoraz viac zá−
vislý od fungovania ekonomiky štátu.
Rodičia sú v mnohých prípadoch od−
kázaní na sociálne dávky, a tak zvažu−
jú, či príchod dieťatka finančne zvlád−
nu. Zodpovední rodičia to majú na pa−
mäti a zrelo uvažujú, nakoľko naplnia
poslanie rodiny − mať deti, o ktoré sa
však treba starať. Ich zodpovednosť
začína narodením a trvá až do dospe−
losti detí. Členovia ZPOZ pri Obecnom

zastupiteľstve v Bušinciach, deti zo
Základnej školy s materskou školou v
Bušinciach pod vedením svojich učite−
liek si pripravili program pre mamičky v
znamení lásky a kvetiniek. Starší ško−
láci sa predviedli s kultúrnym progra−
mom zameraným na moderné tance,
piesne. Opäť zabodovala Dominika
Oláhová, ktorú  hudobne sprevádzal
jej otec, no celý program bol veľmi
pekný. Niekoľko pekných skladieb za−
spievali aj členky ZPOZ a hudobník
Alfréd Bencze. Okrem slov starostu
Ing. Zoltána Végha odzneli aj slová
básnikov a na záver nasledoval zápis
do pamätnej knihy Bušiniec, do ktorej
zapisujeme významné udalosti a táto k

nim určite patrí. Pri rozlúčke nasledo−
vali stisku rúk a odovzdávanie kvetov
a sladkostí z rúk starostu obce a po−
slankyne Ivety Bomborovej.
Táto nedeľa mala skutočne sviatočný

nádych, hoci nám mohlo viac priať po−
časie. Návštevníci podujatia si však
náladu pokaziť nedali a v príjemnej at−
mosfére odchádzali s peknými myš−
lienkami. Práve to je zámer organizá−
torov − spokojnosť, dobrý pocit, že ná−
maha nebola zbytočná. Všetkým mat−
kám a všetkým otcom patrila veľká
vďaka − adresáti sa našli sami.            

MÁRIA DRUGDOVÁ, 
matrikárka − Obec Bušince  

AKTÍVNY ŽIVOT V BUŠINCIACH

"Zo vzájomných stretnutí na−
čerpáme pozitívnu energiu a lás−
ku. Naše podvedomie dostane
impulz, vďaka ktorému v nás zo−
stanú príjemné spomienky na
neopakovateľné chvíle. Každý

rok, podvečer posledného aprí−
lového dňa, sa stretávajú pri bu−
dove Spoločenského domu zá−
stupcovia samosprávy, kultúr−
nych a spoločenských organizá−
cií, deti zo Základnej školy s ma−

terskou školou v Bušinciach,
futbalisti aj mládež... Už len ťaž−
ko si vieme predstaviť, že by v
tomto období nezdobil našu de−
dinu vyzdobený máj, ktorý sa so
svojou, v tomto roku − 12 metro−
vou výškou, majestátne pýšil
pestrou výzdobou. Predstavuje
symbol jari, lásky a ľudských
sŕdc. Stavanie mája bolo prvou
akciou t.r. pod šírim nebom, čo
je symbolom prichádzajúceho
leta. Tak ako inokedy aj táto ak−
cia bola o speve, tanci a stretá−
vaní sa."
Po svojom príhovore starosta Ing.

Zoltán Végh pokrstil máj vínom.
Črepiny z rozbitého pohára symbo−
lizujú prianie šťastia všetkým obča−
nom. Kedysi bývalo zvykom zave−
siť na vrchol mája fľašu s pálenkou,
no ako asi aj inde, ani tu sa ne−
hompáľala dlho. Našli sa totiž od−
vážlivci, ktorí sa postarali o to, aby
z tej výšky "dostala nohy" a potaj−
me sa z nej ponúkli. Oveľa prajnej−
šia však bola obec, ktorá pri tejto
príležitosti pripravila občerstvenie −
vínko a dobré čerstvé šišky.
Spoločne takto všetci prispeli k
dobrej nálade jarného podvečera. 

− red −  

Mária Drugdová, matrikárka  v
Bušinciach: "Krásne stretnutia v nás
vyvolávajú krásne pocity, ktoré v nás
dlho pretrvávajú. Patria k nim neod−
mysliteľne tradičné stretnutia jubilujú−
cich občanov z obce Bušince. Zbor
pre občianske záležitosti pri Obecnom
zastupiteľstve v Bušinciach aj v tomto
roku v apríli pripravil pre všetkých, kto−
rí sa dožívajú 60, 65, 70..... až do  101
rokov   (ako pani Mária Pulaiová) sláv−
nosť s bohatým kultúrnym programom.
Tohto roku sa všetko udialo v obradnej
miestnosti, ktorá bola nabitá emóciami,
lebo veru nechýbali ani slzičky dojatia,
básne, piesne, príhovory, dokonca aj
tanec naživo. Čo vôbec nebolo v pô−
vodnom scenári... 

Ing. Zoltán Végh, starosta obce
Bušince, sa prihovoril všetkým prítom−
ným jubilujúcim občanom roka 2013 a
zablahoželal im všetko najlepšie.
Jubilanti sa zapísali do Pamätnej knihy
obce Bušince, dostali upomienkový

darček, kvet a po skončení programu
sa občerstveli v rámci malého posede−
nia. Môžeme smelo skonštatovať, že
sa to mnohým páčilo − barometrom
spokojnosti bola dobrá nálada všet−
kých. Ku spokojnosti človeka niekedy
stačí, aby o neho niekto prejavil záu−
jem a poďakoval mu, pekným slovom
a gestom na chvíľu zastavil čas. Člo−
vek je veľmi zraniteľný a slovo má ne−
uveriteľné váhu − vie potešiť, pochváliť,
zalistovať v spomienkach, ale slovom
sa dá aj ubližovať a spôsobovať bolesť.
Verím, že na tomto stretnutí, ktoré sa
konalo v Bušinciach, sme citlivo nará−
bali so slovíčkami, aby sme jubilantom
vyjadrili svoju vďačnosť a popriali im
pevné zdravie a radosť zo života. Nás
samých potešilo, že ešte aj 90 roční
občania prijali pozvanie medzi nás.
Uvedomujeme si, že za každým strieb−
rom sfarbeným vlasom a za každou
vráskou na čele i rukách sú schované
prežité roky, udalostí a skúsenosti, čo
môže byť pre nás, mladších, inšpirujú−
ce a vyvolávajúce obdiv," vyslovuje
úctu skôr narodeným M. Drugdová.

− red − 

Postavili si symbol lásky 
O Bušinciach sme v ostatnom čase písali v súvislosti s nezhoda−

mi pre prístup ku tamojšiemu zdravotnému stredisku, čo kompliku−
je život niektorým obyvateľom. Napriek tomu táto obec žije aj inými
− príjemnejšími kultúrno−spoločenskými podujatiami. Hoci sa pre
mnohých situácia nemení k lepšiemu, stále majú chuť stretávať sa
so susedmi a známymi na obecných podujatiach. Mária Drugdová,
matrikárka − Obec Bušince: 

Krásne stretnutia vyvolávajú krásne pocity 
"Každý deň stretnúť človeka, to stačí...,"  napísal Ján Kostra a pla−

tí to dodnes. Je to odkaz, ktorý je veľmi aktuálny práve dnes, preto
sme podľa neho pomenovali aj tohtoročnú prehliadku programov
ZPOZ. Každé stretnutia v nás vyvolávajú pocity, a ak navyše ide o
ľudí dobrej vôle, zanechajú v nás pocity šťastia, naplnenia nás vie−
rou, duchom lásky, dobijú energiou. 

Sladké slovo mama 

Deti sa predstavili svojim maminám pred zaplneným bušinským auditóriom

Členovia bušinského ZPOZ−u aj tento rok 
pozdravil miestnych jubilantov
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Krásne ocenenie vo výtvarnej
súťaži PUERI FABRI 2013, čo je
Medzinárodná detská výtvarná
súťaž medzi maďarskými a slo−
venskými školami, si nedávno
priniesla z mesta Szécsény
Laura Tomišová (na fotografii)
z Centra voľného času Veľký
Krtíš. Za prácu na tému
"Umelecké stvárnenie krás
Slovenska" jej porota udelila 1.
miesto vo svojej kategórii. Deti
navštevujúce výtvarný krúžok
v centre sa už viackrát tešili z
podobných úspechov, čo
svedčí o tom, že podporovať
talentované deti sa vždy oplatí.

− Text a foto: al − 

Talentovaná Laurika vie čarovať s farbami

Usmiata Laurika s diplomom,
ku ktorému porota pridala aj
knihu o výtvarnom umení. 

V úvode prítomné mamy potešila
prednesom básne Gitka
Gajdošíková a úsmev na tvári i slzu
dojatia v očiach vyvolalo vystúpenie
malých škôlkarov. Tí si pod vedením
učiteľky Ildi Spryňovej pripravili k
sviatku všetkých mám pásmo básni−
čiek a pesničiek, ktoré sa prítomným
mamám páčilo, a preto milých gratu−
lantov odmenili sladkou pozornos−
ťou. 

Slávnostným slovom sa potom prí−
tomným prihovorili vedúca klubu
Tatiana Kuchtová i predseda MO
JDS Ing. Emil Šiška. Po tomto krát−
kom kultúrno−spoločenskom úvode
sa rozprúdila živá zábava spestrená
občerstvením, ktoré si členky klubu

aj samé pripravili. Mamy, z ktorých je
už väčšina starými, ba aj prastarými
mamami, spomínali na svoje ratoles−
ti a s ostatnými vekovo príbuznými
ženami sa podelili o radosti ale aj
problémy, ktoré so svojimi potomka−
mi prežívali a ešte stále aj prežívajú.
Pri rozprávaní a zábave čas rýchlo
ubiehal a mamy ani nevedeli, ako
nastal čas rozchodu. Aj keď všetkým
bolo trochu smutno, že toto posede−
nie končí, v srdiečku ich hrial dobrý
pocit, že na sviatok mám ani v klube
nezabudli a už sa tešili na ďalšie
spoločné stretnutia, napríklad aj na
18. 6., kedy v klube pripravia
Literárne leto. −René−

Škôlkari pozdravili mamy v klube 
Milé a príjemné posedenie pripravilo vedenie Klubu dôchodcov vo

V. Krtíši pre svoje členky pri príležitosti sviatku Dňa matiek. Na svoj
deň si matky nezabudli pozvať ani najstaršieho mužského obyvateľa
mesta Jozefa Vanka a prítomní boli aj predstavitelia Okresnej i
Mestskej organizácie Jednoty dôchodcov na Slovensku. 

Učiteľky týchto ročníkov pravidelne
tvoria literárne a informačné texty
pre žiakov, ktorých výsledky vyhod−
nocujú. Takto získavajú výsledky
percentuálnej úspešnosti a prehľad
o čitateľskej zručnosti a osobnom
napredovaní žiakov. V minulom
školskom roku sme sa zapojili  do
súťaže o najzaujímavejšie podujatie
školskej knižnice, kde tvorkyňou a
organizátorkou na našej škole bola
Mgr. Denisa Petríková. Súťaž sa re−
alizovala formou projektového dňa
a zúčastnilo sa jej 453 žiakov a 14
učiteľov školy.

Vypracovali sme prezentáciu v
programe PowerPoint s názvom
Medzinárodný deň školských kniž−
níc, v rámci ktorého sme odprezen−
tovali Zaujímavosti zo sveta kníh a
knižníc.

Najmenší pracovali s pracovnými
listami, iní hľadali kľúč k minulosti,
prítomnosti a budúcnosti v myšlien−
kach a zrnkách múdrostí v školskej
knižnici. Celým projektovým dňom
nás sprevádzali rozprávkové bytos−

ti, za ktoré boli prezlečení naši star−
ší žiaci.
Žiaci dopĺňali stratené slová v báj−

kach, stretli sa s ilustrátorkou det−
ských kníh Mgr. Editou Sliackou,
ktorá im priamo pred očami na svo−
jom tablete odkryla svet tajomstiev
modernej detskej ilustrácie.

Mimochodom, ilustrátorka Mgr.
Editka Sliacka je našou bývalou
žiačkou a momentálne žije a tvorí v
Prahe.

Po zvládnutí všetkých aktivít tohto
dňa si deti obkreslili na farebný pa−
pier svoju ruku, na ktorú napísali
svoje meno, a tiež názov obľúbenej
knihy a meno jej autora. Z fareb−
ných vystrihnutých rúk sa vytvorila
pri knižnici koruna stromu budúc−
nosti. Našim cieľom bolo podporiť u
žiakov dobrý a trvalý vzťah ku kni−
he a k čítaniu.

Dňa 16.mája 2013 sa uskutočnila

v Bratislave 7. medzinárodná kon−
ferencia pre školské knižnice ako
informačné a kultúrne centrá škôl
pod záštitou ministra školstva, ve−
dy, výskumu a športu Slovenskej
republiky Dušana Čaploviča, na
ktorej sme slávnostne prevzali oce−
nenie víťazov Súťaže o najzaujíma−
vejšie podujatie školskej knižnice a
šek na nákup nových kníh do našej
knižnice v hodnote 450 eur. Toto o−
cenenie bolo vyvrcholením celoroč−
nej spolupráce žiackej knižnice a u−
čiteľov našej školy.
− Mgr. DUŠAN GÁLIK, riaditeľ školy−

Mgr. Dušan Gálik, riaditeľ školy a Mgr. Zdena Krýzová, učiteľka a
vedúca školskej knižnice I. ZŠ vo V. Krtíši preberajú ocenenie víťa−
zov z rúk zástupcov ministerstva školstva

Ilustrátorka pôsobiaca v Prahe
Mgr. Edita Sliacka je bývalou
žiačkou školy, ktorú navštívila,
aby jej žiakom odkryla kúzelný
svet ilustrovania detských kníh

Základná škola na Komenského ulici vo V. Krtíši preberala ocenenie Ministerstva školstva za projekt 

Otvorme knihy pre všetky deti
V minulom školskom roku bola na našej základnej škole založená
sekcia pre rozvoj čitateľskej gramotnosti pod vedením Mgr. Janky
Juchovej (učiteľky 1.−2. ročníka) a Mgr  Denisky Petríkovej (učiteľky
3.−4. ročníka). 
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Na Strednej odbornej škole v Že−
lovciach sa 22. a 23. mája 2013
konala praktická časť odbornej
zložky maturitnej skúšky.
Zúčastnilo sa jej 27 žiakov končia−
cich tried v dvoch študijných odbo−
roch. Maturovali žiaci nadstavbové−
ho štúdia študijného odboru zá−
hradníctvo, ktorí k výučnému listu
po 2 rokoch štúdia a úspešnom ab−
solvovaní maturity doplnia svoje
doklady o vzdelaní o maturitné vy−
svedčenie. 
Žiaci v štvorročnom študijnom od−

bore záhradníctvo − sadovnícka a
krajinárska tvorba študovali  exter−
nou formou štúdia počas piatkov a
sobôt. Svoje úsilie zúročia získa−
ním maturitného vysvedčenia. 

Praktická maturita prebiehala v
tvorivej atmosfére. Každý maturant
si vyžreboval jedno zadanie prak−
tickej úlohy, ktorú počas dňa reali−
zoval. Maturanti navrhovali a vysá−
dzali kvetinové záhony, strihali živé
ploty, zhotovovali vianočné a smú−
točné aranžérska dekorácie. Na

všetko dohliadala maturitná ko−
misia aj s predsedníčkou

školskej maturitnej ko−
misie Mgr. Evou Š−

trbíkovou. Všetci
maturanti v tom−
to termíne ú−
spešne zvládli
ďalšiu časť ma−
turitnej skúšky a

4. až 6. júna ich
čakal posledný kú−

sok skladačky me−
nom MATURITA − už

povestný zelený stôl. 
Aj vy by ste radi

vlastnili maturitné 
vysvedčenie? 

SOŠ v Želovciach ponúka tieto štu−
dijné odbory aj pre školský rok
2013/2014. Prihláste sa na štúdium
na SOŠ v Želovciach.

Kontaktujte nás čo najskôr na
adrese riaditel@soszelovce.sk,

0907484692.
− Ing. ANDREA ĎURICOVÁ

riaditeľka školy− 

Školský skleník je zdroj rastlín nielen pre študentov, ale
aj pre vašu záhradu

Maturant Marek Galbáč pri 
príprave záhonu na výsadbu

Vedenie školy pri prehliadke jedného z pracovísk maturantov
(zľava): Ing. Andrea Ďuricová − riaditeľka školy, Mgr. Andrea
Belová − zástupkyňa riaditeľa školy a maturantka Mária Vargová

Súčasťou praktickej maturitnej skúšky bolo aj pre−
sádzanie rastlín. Na fotografii maturantky (spra−
va): Miroslava Havranová a Tamara Sergejevna
Šalomová.

Maturovali za zeleným stolom aj v zelených záhonoch 
Maturita bolo v ostatných  dňoch často skloňované slovo. Hovorí
sa o nej v rozhlase, v televízii aj v mnohých rodinách a na sociál−
nych sieťach. Stáva sa základným kameňom profesionálnej kariéry
pracovitých ľudí.

T E A T R O   T A T R O

Zázračný divadelný
automat

Účinkujú: Ondrej Spišák / Daniel
Majling, Róbert Jakab, Lukáš Latinák,
Martin Nahálka, Milan Ondrík, Milan
Vojtela. Zimná olympiáda uprostred
horúceho leta. Unikátny automat
programovaný divákmi prináša atmo−
sféru zimných olympijských hier do
Európy. Nervydrásajúce športové zá−
polenia v podaní súboru ovenčeného
zlatou medailou z Kanady. Stačí roz−
krútiť koleso šťastia a naživo uvidíte
to, čo poznáte z televíznych obrazo−
viek!

AMFITEÁTER V. KRTÍŠ −
6.7.2013 od 19:00 hod.
Vstupné v predpredaji 6 eur je 
v MsKS vo V.Krtíši (od 8:00 −

15:00 hod.,  047/4831376, 4830347).

PIVNÝ
MOZOĽ
AMFITEÁTER V. KRTÍŠ
19.7.2013 o 17:00 hod.
STARMANIA, A.M.O.STARMANIA, A.M.O.

DJ Ivan "Binďo" BindasDJ Ivan "Binďo" Bindas
Súťaže o hodnotné ceny

Vstupné: 4 eurá, deti do 130 cm
zdarma v sprievode rodičov.
Otvorenie areálu pre verejnosť o
16:00 hod. Predpredaj vstupeniek
je v MsKS vo V. Krtíši. (č.t.:
047/4831376; 4830347). Zmena
programu vyhradená.

LEKÁRSKA
POHOTOVOSTNÁ

SLUŽBA  
Banícka 35, V. Krtíš, tel. 48 31
111. Pre dospelých: Po. − Pi.
15.30 − 7.00 h., So. − Ne. 7.00 −
7.00 h. Pre deti a dorast: Po. − Pi.
15.30 − 22.00 h., So. − Ne. 8.00 −
22.00 hod.

LEKÁRENSKÁ POHOTOVOSŤ 
V MESTE V. KRTÍŠ

pondelok − piatok 16.00 −  20.00
h., sobota, nedeľa, sviatok: 9.00 −
12.00 h. a 16.00 − 20.00 h.
10. 6. BELLADONNA (SNP)
11. 6. ČIERNY OROL 

(Nemocničná)
12. 6. PANACEA (pri stomatológii)
13. 6. BIELY LEV (Banícka)
14. 6. Dr. MAX (v nemocnici)
15. a 16. 6. AQUA VIVA (SNP)

Aranžérske dekorácie
maturantov 
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0905 808 616, 
0907 885 834

info@dreveneobklady.eu 

V PONUKE ZRUBOVÝ 
OBKLAD A DLÁŽKOVICA

05
 −1

2

l KOMPLETNÉ  PNEUSERVISNÉ SLUŽBY,
l prezutie celého auta aj s vyvažovaním od 16,00 eur ,
l LEPENIE SKIEL VRÁTANE PRASKLÍN OD KAMIENKOV,

l dodávka skla za dobré ceny, 
l rôzne náhradné diely  na všetky typy áut, 

l opravy traktorov. 

MELSERVIS, s. r. o.
(areál LIAZ−u), Ul. Osloboditeľov 46,

Veľký Krtíš 

Otvorené: pondelok − piatok  od 8.00 − 17.00, sobota 
na objednávku. Inf. 0902 518 491, 0917 304 350, 

www.melservis.szm.com

53
 − 

12

0948 527 565

MYXY ,  s . r . o .

PLACHTINSKÁ FARMA BARÁNEK, Dolné Plachtince č. 216

− Ovčie a kravské údené a neúdené syry, − ochutené bylinkami, cesnakom,
gyrosom − parenice, korbáče, syry, − maslo, tvaroh, bryndzu i žinčicu. 

PRE VÁS VYRÁBA TRADIČNÝM SPÔSOBOM

Naše výrobky neobsahujú konzervačné látky 
a môžete si ich kúpiť vo vákuovom darčekovom balení

ako syrové alebo obložené taniere. 
Bližšie informácie dostanete u nás osobne alebo na: 

tel. č.: 0907 847 775, 48 304 44,  
info@farma−baranek.eu

Predaj ovčej čerstvej hrudy 
a ovčích výrobkov

SYROVÁ TORTA 

− darček pre 

každú príležitosť
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SUPER PONUKA − LETNÉ KURZY
ANGLIČTINY S AMERICKÝMI LEKTORMI

Už pätnásty rok Vám ponúkame konverzačné kurzy angličtiny
s lektormi z USA. Tohtoročný sa uskutoční v dňoch 15. − 19. júla 2013
v priestoroch II.ZŠ Škultétyho vo Veľkom Krtíši v čase od 9.00 do
14.30 hod. Účastníci budú rozdelení podľa svojich znalostí do skupín
(od úplných začiatočníkov až po pokročilých). Účastnícky poplatok je
30 eur (obedy, prenájom priestorov, učebné materiály….) alebo 20
eur� (bez obedov). Od 21. − 27. júla 2013 bude následne prebiehať na
Chate Račkova  v Západných Tatrách pobytový anglický tábor s a−
merickými lektormi. Účastnícky poplatok je 110 � (ubytovanie s plnou
penziou). Doprava je možná individuálna alebo zabezpečíme autobu−
sovú dopravu (15−20�). Počet je limitovaný na max. 70 účastníkov nad
14 rokov.Záujemcovia sa môžu prihlásiť do 30.6.2013 na tel.č. 4512974
alebo  na inslovakia@stonline.sk, príp. v naliehavých prípadoch na
0907 169 875.   MZ YMCA VK  v spolupráci s IN Network Slovakia, n.o. 
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Tohtoročné Škultétyho dni sa niesli v
slávnostnejšom duchu. Veľkokrtíšania
sa dočkali očakávanej premiéry hra−
ného dokumentárneho filmu pod
názvom "A. H. Škultéty 1819 − 1892.
Posolstvo života a diela", ktorá sa u−
skutočnila 16. mája v kinosále kul−
túrneho domu, a na ktorej boli všet−
kým tvorcom, účinkujúcim a sponzo−
rom odovzdané ďakovné listy. 

Hudba k filmu ako dar
od Braňa Hronca,
ktorý tiež vyrastal 

na evanjelickej fare
vo V. Krtíši

Úryvkom z básne sa divákom pri−
hovoril Mgr. art. Cyril Páriš a sláv−
nostný príhovor predniesla štatutár−
na zástupkyňa Spoločnosti A. H. Š−
kultétyho Mgr. Mária Hroncová. V ú−
vode zazneli tri piesne z tvorby Mgr.
art. Braňa Hronca z CD "Zlatého sln−
ka krásny beh“, ktorý poskytol hudbu
k tomuto filmu ako dar zo svojej tvor−
by. Piesne  "Smiem žiť pre Krista",
"Kráľu nebies, kto vysloví" a "Ó, lás−
ka Božia" zaspievala Mgr. Hanka
Vozárová. 
Autentické nahrávanie

prebiehalo na 
miestach, kde Škultéty

študoval 
Mgr. Mária Hroncová sa vo svojom

príhovore zmienila o tom, ako film
vznikal. Všetko začalo nadobúdať
kontúry 16. 2. 2010 na stretnutí na e−
vanjelickej fare vo Veľkom Krtíši, kde
sa stretli ľudia plní nápadov a entuzi−
azmu. Boli nimi evanjelický farár
Mgr. Ján Ruman, riaditeľka štátneho
archívu PhDr. Marta Kamasová, Ing.
Anna Lobotková a Ing. Miroslav
Varga zo Spojenej školy v Modrom
Kameni aj Mgr. Mária Hroncová. Títo
ľudia sa rozhodli úplne spontánne
vytvoriť filmový dokument o Škulté−
tym, ktorý by slúžil ako učebná po−

môcka pri výuke regionálnej literatú−
ry a histórie na školách a tiež pre
kultúrne a iné inštitúcie, a aj pre ši−
rokú verejnosť. Autentické nahráva−
nie prebiehalo na miestach, kde Š−
kultéty študoval, žil a pracoval od na−
rodenia až po jeho odchod do več−
nosti. 

Od slov k činom nebolo ďaleko.
Prevládal entuziazmus a túžba po
tvorivosti. A tak sa štáb filmárov, fo−
tografov a hercov pod vedením

PhDr. M. Kamasovej 16. 4. 2010 sa
vydal na autách do Banskej Štiavni−
ce po stopách 9−ročného Augusta a
jeho staršieho brata Ľudovíta, keď tu
začal svoje štúdium na lýceu. Už o
mesiac, 14. 5. 2010, cestoval filmo−
vý štáb do Kežmarku, kde August
študoval na nemeckom evanjelic−
kom lýceu a o ďalší mesiac, 28. 6.
2010, do Bratislavy a na Devín. Po
tomto veľmi plodnom, tvorivom a ú−
spešnom začiatku nasledovala v na−
hrávaní skoro ročná pauza.
Upravoval sa scenár, dramaturgia,
spracovávali sa nakrútené nahrávky,
fotografie a archívne dokumenty a
písali sa projekty na financovanie
nahrávania, výjazdov, ozvučovania.
Posledné veľké nahrávanie sa usku−

točnilo 5. 6. 2011 na Gemeri a to v
Tisovci, Revúcej a Kraskove. Na zá−
ver sa robili dokrútky v interiéri a ex−
teriéri evanjelického kostola vo
Veľkom Krtíši. V rokoch 2010 − 2012
sa s pribúdajúcimi skúsenosťami a
nápadmi upravoval scenár a drama−
turgia ako aj réžia dokumentu. 
Zvukové nahrávky sa
museli robiť ešte raz 
Zvukové nahrávky sa robili v ro−

koch 2011, 2012 a 2013 doslova v

amatérskych podmienkach. Tvorcovia
filmu mali, žiaľ, smolu, pretože na−
hrávky, ktoré sa nahrali v štúdiu v B.
Bystrici sa na USB kľúči nenašli a
tortúra so zvukom pokračovala ďa−
lej. Rok 2012 a 2013 sa niesol v
znamení strihu, výroby a dokončenia
výroby DVD a jeho úspešného o−
zvučenia. 
Účinkujúci a tvorcovia
vložili do tvorby svoj

voľný čas
Nahrávanie bolo vždy treba orga−

nizačne aj finančne zabezpečiť. Boli
to desiatky listov a telefonátov do
miest a obcí, ktoré tvorcovia filmu
navštívili, hľadali sa kontakty, známe
osoby, možnosti vstupov do kosto−
lov, múzeí, knižníc a pod. "Musím s
potešením konštatovať, že všade,
kde náš štáb prišiel, bol očakávaný s
porozumením, všade nám vychá−
dzali v ústrety a mohli sme vstúpiť do
knižníc a vziať do rúk vzácne knihy,
dokumenty a rukopisy" − povedala
Mgr. Mária Hroncová. 

Účinkujúci a tvorcovia tohto doku−
mentu vložili do tvorby svoj voľný
čas. Na dokumente spolupracovali
asi 20 tvorcovia a účinkujúci, z toho
deviati herci a komentátori, scená−
ristka a režisérka, dramaturgička,
hlavný kameraman a jeho dvaja a−
sistenti, štyri fotografky, zvukári a
ďalší. Celkovo bolo na výrobu filmu
vynaložených 1865,88 eur. 

Kto vo filme
účinkoval? 

V hlavných úlohách sa predstavili
Mgr. Lenka Stanková, ktorá stvárnila
dcéru Škultétyho Ľudmilu Škultétyo−
vú, A. H. Škultétyho si zahrali Matej
Hrubčo, Vojtech Paumer, Mgr. art.
Cyril Páriš, Ján Brloš, v postave J.
M. Hurbana sa predstavil Radoslav
Sýkora. Komentáre čítali Mgr. Lenka
Stanková, Radoslav Sýkora, Mgr.
Art. Cyril Páriš, Mgr. Miloš Varga a
prednes básní zaznel v podaní
Mateja Hrubča, Vojtecha Paumera,
Lucie Pavlovovej, Mgr. Lenky
Stankovej a Radoslava Sýkoru. Pod
scenár a réžiu sa podpísala: PhDr.
Marta Kamasová, dramaturgiu mala
na starosti Mgr. Mária Hroncová, ka−
merovali OA KAMERA TÍM pri
Spojenej škole v M. Kameni Ing.
Miroslav Varga, Štefan Raniak,
Milan Kret asistent a osvetľovač.
Fotografie urobil fotokrúžok pri
Spojenej škole v M. Kameni: Martina
Bariaková, Radka Sulačeková,
Barbora Štefanidesová, vedúca Ing. A.
Lobotková, Ján Brloš, Tibor Ďurdík,
PhDr. Marta Kamasová. Všetkým boli
odovzdané ďakovné listy, knihy a DVD.

(Pokračovanie na str. 11)

Každoročne sa vo Veľkom Krtíši koná kultúrno − spoločenské podujatie venované nášmu rodákovi Augustovi Horislavovi Škul−
tétymu, ktorý celý svoj život zasvätil službe slovenskému národu. Z úcty k životu a dielu tohto veľkokrtíšskeho národného bu−
diteľa bola z iniciatívy nadšencov a milovníkov miestnej kultúry a literatúry založená Spoločnosť A. H. Škultétyho, ktorá sa po−
dieľa na rôznych aktivitách v oblasti kultúry, folklórneho umenia, šírenia odkazu A. H. Škultétyho, organizovaní recitačných sú−
ťaží a vedeckých seminárov. 

Film o našom rodákovi vznikol vďaka nadšencom 

Na dokumente spolupracovali asi 20 tvorcovia a účinkujúci, z toho
deviati herci a komentátori, scenáristka a režisérka, dramaturgička,
hlavný kameraman a jeho dvaja asistenti, štyri fotografky, zvukári a
ďalší, za čo dostali ďakovné listy...

...rovnako ako všetci sponzori
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(Dokončenie zo str. 10)
Ďakovné listy tiež dostali Dominik Győrgy za účinkovanie

vo filme, Veronika Malíková za spoluprácu pri tvorbe filmu,
Jozef Kubánek za ozvučenie filmu, Mgr. Mária Žišková za
aktívnu podporu tvorby, OA KAMERA TÍM pri Spojenej ško−
le v M. Kameni za spoluprácu pri tvorbe filmu, Matica slo−
venská za aktívnu podporu a spoluprácu, EVAV cirkev vo
V. Krtíši za spoluprácu a finančnú podporu − ďakovný list
prevzal Mgr. Ján Ruman, Mgr. art. Branislav Hronec za
hudbu − ďakovný list prevzala Mgr. Mária Hroncová, PhDr.
Štefan Turay za spoluprácu pri prezentácii hraného filmu −
ďakovný list prevzal Ing. Milan Boroš.  Ďakovné listy boli u−
delené aj štedrým sponzorom, vďaka ktorým mohol film
vzniknúť.    

Počas recepcie sme sa opýtali niektorých účinkujúcich a
hostí, aké mali pocity z premiéry, či to bola ich prvá skúse−
nosť s hraným filmom a ako sa im hoto−
vý film páčil. 
l Mgr. art. Cyril Páriš: "Toto bola mo−
ja prvá skúsenosť s hraným dokumen−
tárnym filmom. Hralo sa nám veľmi dob−
re, pretože máme skúsenosť zo školy.
Myslím si, že film sa vydaril. Hral som v
ňom A. H. Škultétyho, ale mal som na
starosti hlavne hlasový prejav. Pri na−
krúcaní nám robili starosti horúčavy, pre−
tože sme nakrúcali v lete. Film malo význam natočiť, bude

pamiatkou pre všetkých Veľkokrtíšanov
a pozrú si ho aj ďalšie mladšie generá−
cie. Určite je veľkým prínosom." 
l Mgr. Lenka Stanková: "Účinkovala
som už vo filme Tisícročná včela, keď
som mala štyri roky. Sedela som Pavlovi
Mikulíkovi na kolenách. To bola moja ú−
plne prvá herecká rola v živote a to
hneď v slovenskom veľkofilme Juraja
Jakubiska. Toto vlastne odštartovalo môj

vzťah k divadlu a filmu. Z premiéry mám fajn pocity.
Nakoľko viem, v akých podmienkach film tri roky vznikal a
rozpočet mal 1.800 euro. Viac ako peniaze sa na ňom od−
razila zanietenosť ľudí, ktorí to robili vo svojom voľnom ča−
se, pretože to chceli. Vznikol veľmi pekný projekt, ktorý mô−
že pomôcť študentom, aby sa dozvedeli o
našom rodákovi viac." 
l Ján Labát: "Oceňujem prácu všetkých
zainteresovaných ľudí, nielen hercov, ale
aj réžie za vynaloženie úsilia pri tvorbe fil−
mu. Práca na filme bola náročná, pretože
si vyžadovala veľa cestovania a ochoty
sprístupnenia priestorov, kde sa všetko o−

dohrávalo zo Škultéty−
ho života." 
l Ján Brloš: "Nie je to naša prvá skú−
senosť s hraným filmom, hrali sme už v
dokumentoch o folklóre. Ale takáto váž−
na téma to bola naša prvá skúsenosť.
Čo sa týka atmosféry z nakrúcania, sme
spokojní. Ľudia, ktorí sa na to dali, splni−
li svoj zámer do poslednej bodky.

Chcem poďakovať tým, ktorí to všetko pripravili  a tým, kto−
rí to zrealizovali, pretože hnacie motory sme boli dva a tie
boli veľmi potrebné. Obzvlášť treba poďakovať PhDr. Marte
Kamasovej a Mgr. Márii Hroncovej. Vo filme som si zahral
postavu otca A. H. Škultétyho a Škultétyho v zrelom veku,
keď bol riaditeľom v Revúcej a na sklon−
ku života."
l Ladislav Jámbor, poslanec BBSK:
"Bol som veľmi dojatý, že amatéri urobili
film na profesionálnej úrovni. Spolu s kole−
gom poslancom VÚC MUDr. Ondrejom
Kollárom sme po vzhliadnutí filmu ostali
veľmi milo prekvapení. Máme naozaj veľmi
talentovaných ľudí v okrese, o ktorých sme
ani nevedeli, ale teraz už všetci vieme.
Film treba propagovať a budeme ho propagovať aj my, aby
všetci vedeli, že vieme aj niečo takéto urobiť. Áno, prispeli
sme peniazmi na film. Pokiaľ sa jedná o náš okres, vždy
sme jednotní a dobrú vec podporujeme. Škoda, že máme li−
mitované možnosti, takže sme nemohli prispieť viac." 

−Text a foto: EDITA DEBNÁROVÁ−

V roku 2011 naša agentúra oslovila
Dopravnú komisiu a riaditeľa Úradu
BBSK s možnosťou získania finančných
prostriedkov na rekonštrukciu povrchu
vozoviek z Programu cezhraničnej spo−
lupráce HUSK. Na základe maximálneho
pozitívneho prístupu BBSK a úspešnej
spolupráce s maďarským partnerom
sme pripravili projekt zameraný na zlep−
šenie dostupnosti prihraničných obcí, v
ktorom žiadateľom je BBSK. Ani vo fáze
prípravy projektu, ani v súčasnosti pri
jeho implementácii nemala som tú česť
stretnúť sa s uvedenými starostami ob−
cí.  Som si toho vedomá, že sa blížia
voľby za poslancov samosprávneho
kraja, a samozrejme, každý potenciálny
kandidát sa chce zviditeľniť, ale asi by

bolo vhodnejším riešením  prezentovať
vlastné aktivity. Do volieb ostáva nece−
lých 6 mesiacov  − tento čas môže byť
vhodným priestorom pre každého na re−
alizáciu vlastných  rozvojových záme−
rov v prospech občanov okresu. 
V dôsledku legislatívnych zmien nie sú

ešte známe výsledky verejného obstará−
vania na výber dodávateľa rekonštruk−
čných prác (iba po ukončení procesu sa
môže začať s úpravou vozoviek)  a pre−
to zverejnenie informácií o sme považo−
vali za predčasné. Samozrejme  o prie−
behu realizácie uvedeného projektu  či−
tateľov Pokroku budeme korektne a
včas informovať.

− Mgr. MÁRIA LŐRINCZ,
riaditeľka RRA − 

A tak primátor mesta zvoláva Krízový štáb
mesta a prijíma opatrenia k likvidácii mi−
moriadnej udalosti. Prostredníctvom roz−
hlasu je informované obyvateľstvo, zabez−
pečuje sa záujmový priestor kultúrneho do−
mu, vykonáva sa čiastočná evakuácia oby−
vateľov v rámci mesta Veľký Krtíš. Členo−
via krízového štábu priebežne, krok za kro−
kom, riešia prichádzajúce situácie a prob−
lémy, zisťujú čo najvernejšie informácie a
rozhodujú sa pre tie najvhodnejšie rieše−
nia. Vďaka simulačným technológiám je
navodená situácia takmer realistická − vy−
zváňajú telefóny, informujú sa rodičia, vy−
dávajú sa nariadenia, policajti informujú o
svojich krokoch. 
Ľahko zranené je našťastie len jedno die−

ťa. Policajtom sa podarí chytiť komplica ú−
točníkov, ktorý sa pohyboval v meste a na−
koniec sa im podarí odzbrojiť a spacifikovať
aj útočníkov v kultúrnom dome. Krízový
štáb zabezpečí presun detí na miesto bez−
pečia, kde im je poskytnutá lekárska po−
moc a kde ich čakajú rodičia. Po zmonito−
rovaní prostredia primátor mesta odvoláva
mimoriadnu udalosť a život v meste sa vra−
cia do normálu.

Cieľom cvičenia bolo preverenie opatrení
na ochranu obyvateľstva pri vzniku mimo−
riadnej udalosti, nácvik činnosti Obvodného
úradu a Krízového štábu mesta. Pri samotnej
realizácii opatrení pri vzniku takejto či inej si−
tuácie je vždy prvoradá ochrana obyvateľ−
stva. −ERIKA GREGA −

Od primátora žiadali 
„výkupné“ dva milióny eur!
Pod názvom ADEÓNA 2013 sa 29.5. vo výcvikovom priestore Lešť uskutočnilo cvi−
čenie krízového štábu Mesta Veľký Krtíš. Odbor simulačných technológií verne na−
simuloval mimoriadnu udalosť: v miestnom kultúrnom dome sa 29. mája 2013 ko−
nalo divadelné predstavenie pre žiakov základných škôl mesta Veľký Krtíš. V ča−
se o 8:50 hod. do kultúrneho domu vtrhli maskované osoby so zbraňami, ktoré de−
ti zúčastnené na podujatí zajali ako rukojemníkov. Útočníci od primátora žiadajú
2 milióny v hotovosti.

Na margo článku "Dobrá správa pre motoristov"
S prekvapením som sa dočítala "dobrej správy pre motoristov" v mojom obľúbe−
nom týždenníku Pokrok č. 21. Starosta obce Kováčovce Jozef Filip spolu so svo−
jim kolegom z Kiarova s Pavlom Suchánskym sa vyjadrujú, že na základe ich  ro−
kovania s predstaviteľmi BBSK a v spolupráci aj s Regionálnou rozvojovou agen−
túrou pre rozvoj regiónu Stredného Poiplia sa podarilo vypracovať úspešný projekt
na rekonštrukciu ciest. Som riaditeľkou spomenutej agentúry a o takejto spolupráci
s uvedenými starostami nemám žiadne vedomosti. 

Primátor mesta spolu s
Krízovým štábom mesta a
prijíma opatrenia k likvidá−
cii mimoriadnej udalosti


